
辽宁2020年上学期大连市普兰店区第一中学高一化学第一阶段考试试题
满分：100 时间：70分钟 命题人：宋霞

可能用到的相对原子质量：H-1  C-12  O-16  N-14  S-32  Cl-35.5  Na-23  Fe-56  Al-27
一、选择题（每题只有一个正确的答案，每空3分，共30道，90分）
1、当光速通过下列物质时，不会出现丁达尔效应的是（   ）
①Fe(OH)3胶体   ②水   ③蔗糖溶液   ④FeCl3溶液   ⑤云、雾

A．②④⑤    B．③④⑤    C．②③④    D．①③④
2、下列叙述中正确的是（   ）
A．KNO3固体不导电，所以KNO3不是电解质

B．铜丝、石墨均能导电，所以它们都是电解质

C．熔融的MgCl2能导电，所以MgCl2是电解质

D．NaCl溶于水，在通电条件下才能发生电离
3．下列离子方程式中正确的是（   ）

A．将稀硫酸滴在铜片上：Cu ＋ 2H＋ ＝ Cu2＋ ＋ H2↑

B．将氧化镁与稀盐酸混合：MgO ＋ 2H＋ ＝ Mg2＋ ＋ H2O

C．将铜片插入硝酸银溶液中：Cu ＋ Ag＋ ＝ Cu2＋ ＋ Ag

D．将稀盐酸滴在石灰石上：CaCO3 ＋ 2H＋ ＝ Ca2＋ ＋ H2CO3
4．下列各组中的离子，能在溶液中大量共存的是（   ）
A．K＋、H＋、SO42－、OH－        B．Na＋、Cu2＋、CO32－、NO3－
C．Na＋、H＋、Cl－、CO32－        D．Na＋、Cu2＋、Cl－、SO42－
5．下列反应中，属于氧化还原反应的是（   ）
A．CaCO3 ＋ 2HCl ＝ CaCl2 ＋ CO2↑＋ H2O    B．CaO ＋ H2O ＝ Ca(OH)2
C．WO3 ＋ 3H2[image: image1.png]


W ＋ 3H2O                D．CaCO3[image: image2.emf]  高温      

 

CaO ＋ CO2↑

6．实现下列物质之间的转化，需要加入还原剂才能实现的是（   ）
A．SO3→H2SO4        B．Cu→Cu(NO3)2       C．CuO→Cu          D．CO→CO2
7．氢化钠(NaH)可在野外用作生氧剂，其中氢元素为－1价。NaH用作生氧剂时的化学反应原理为：NaH ＋ H2O ＝ NaOH ＋ H2↑。下列有关该反应的说法中，正确的是（   ）
A．该反应属于置换反应                  B．该反应属于复分解反应

C．NaH是氧化剂                        D．H2O中的氢元素被还原

8．下列各组物质，按化合物、单质、混合物顺序排列的是（   ）
烧碱、液态氧、碘酒       B、生石灰、白磷、熟石灰

C.干冰、铁、氯化氢         D、空气、氮气、胆矾
9．下列离子方程式中，正确的是（   ）
A．将稀硫酸滴在铁片上：2Fe＋6H＋＝2Fe3＋＋3H2↑

B．将碳酸氢钠溶液与稀盐酸混合：HCO3－＋H＋＝H2O＋CO2↑

C．将硫酸铜溶液与氢氧化钠溶液混合：CuSO4＋2OH－＝Cu(OH)2↓＋SO42－
D．将硝酸银溶液与氯化钠溶液混合：AgNO3＋Cl－＝AgCl↓＋NO3－
10．下列各组中的离子，能在溶液中大量共存的是（   ）
A．H＋、Ca2＋、Cl－、CO32－        B．Na＋、Mg2＋、SO42－、OH－
C．K＋、Na＋、OH－、Cl－          D．Cu2＋、Ba2＋、Cl－、SO42－
11．下列转化中，需要加入氧化剂才能实现的是（   ）
A．I2→I－      B．Fe2＋→Fe3＋       C．HCO3－→CO2      D．MnO4－→MnO2
12．在西汉刘安组织编撰的《淮南万毕术》中，有“曾青得铁则化为铜”的记载。这说明早在西汉时期，我国劳动人民就已经发现铁能从某些含铜(＋2价)化合物的溶液中置换出铜，这个反应是现代湿法冶金的基础。下列关于该反应的说法中，不正确的是（   ）
A．该反应说明铁的金属活动性比铜的强

B．该反应的离子方程式为：Fe＋Cu2＋＝Cu＋Fe2＋
C．该反应属于氧化还原反应，反应中铁被氧化

D．该反应说明金属单质都能与盐发生反应

13．下列反应中，HCl做还原剂的是（    ）

A．NaOH ＋ HCl ＝ NaCl ＋ H2O

B．Zn ＋ 2HCl ＝ ZnCl2 ＋ H2↑

C．MnO2 ＋ 4HCl(浓) [image: image3.jpg]


 MnCl2 ＋ 2H2O ＋ Cl2↑

D．CuO ＋ 2HCl ＝ CuCl2 ＋ H2O

14、能正确表示下列反应的离子方程式是(    )

A.铁粉投入AgNO3溶液中:Fe+Ag+=Fe2++Ag

B钠投入到水中:Na+H20=Na+ +OH-+H2↑

C.醋酸和Cu(OH)2反应:H++0H-=H2O

D.碳酸钙和盐酸反应:CaCO3+2H+= Ca2+ +CO2↑+H2O

15、分类是学习和研究化学物质及其变化的一种常用的科学方法。下列分类正确的是（   ）
A．氧化铁、三氧化二铝、二氧化硫都属于金属氧化物

B．甲烷、酒精、蛋白质都属于有机物

C．纯碱、烧碱都属于碱类

D．大豆油、花生油属于无机物

16、能正确表示下列化学反应的离子方程式是（   ）
A．碳酸钡与盐酸反应：CO32－＋2H＋＝CO2↑＋H2O

B．铝粉投入氢氧化钠溶液中：Al＋2OH－＝AlO2－＋H2↑

C．氯气通入氯化亚铁（FeCl2）溶液中：2Fe2＋＋Cl2＝2Fe3＋＋2Cl－
D．碳酸氢钠溶液与氢氧化钠溶液混合：HCO3―＋OH－＝CO2↑＋H2O


17、下列现象与氧化还原反应无关的是（   ）
A．铁制护栏生锈   B．食物的腐败   C．用天然气作燃料   D．蒸发海水制盐

18、下列反应中，属于氧化还原反应的是（  ）
A．3HCl＋Al(OH)3＝AlCl3＋3H2O        B．CaO＋H2O＝Ca(OH)2
C．2H2O2 MnO2 2H2O＋O2↑             D．CaCO3 高温 CaO＋CO2↑
19、农药波尔多液的主要成分是CuSO4，下面采用不同方法对CuSO4进行分类，结论不正确的是（    ）

A．CuSO4是硫酸盐   B．CuSO4是铜盐   C．CuSO4是盐   D．CuSO4是氧化物
20、下列属于电解质的是(   )

A.镁
B.酒精
C.硫酸铜

D.食盐水

[image: image4.png]



21、下列反应可用离子方程式“H＋＋OH－=H2O” 表示的是(　　)
A．NaHSO4溶液与Ba(OH)2溶液混合
B．NH4Cl溶液与Ca(OH)2溶液混合
C．HNO3溶液与KOH溶液混合
D．Na2HPO4溶液与NaOH溶液混合
22、化学知识就在身边。下面是有关厨房中的常见操作或者常见现象,其中不属于氧化还原反应的是（   ）
A.烧菜用过的铁锅,经放置常出现红棕色斑迹
B.用煤气灶燃烧沼气(主要成分为甲烷
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C.牛奶久置变质腐败
D.用醋酸除去水垢[主要成分是
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23、按照物质的分类方法进行分类,
[image: image7.wmf]3
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应属于（   ）
①酸 ②氢化物 ③氧化物 ④含氧酸 ⑤化合物 ⑥混合物
A.①②③④⑤⑥
B.①④⑤
C.①⑥
D.①④⑤⑥
24、某溶液中含有大量的
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，该溶液中还可能大量存在的离子是（   ）
A.
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B. 
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C.
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25、氨气遇到氯化氢气体时有白烟出现,其反应是:NH3+ HCl==NH4C1,该反应的反应类型是  (     )
A.分解反应     B.化合反应      C.置换反应      D.复分解反应
26、“ 保护环境”是我国的基本国策之一。下列做法不应该提倡的是(     )
A.采取低碳、节俭的生活方式
B.按照规定对生活废弃物进行分类放置
C.经常使用一次性筷子、纸杯、塑料袋等
D.深入农村和社区宣传环保知识
27、下列关于物质分类的叙述错误的是（    ）
A．饱和食盐水属于混合物       B．Na2CO3既属于钠盐又属于碳酸盐
C．CuSO4·5H2O属于混合物       D．纯净物一般可分成单质和化合物两类

28、下列叙述正确的是（   ）
A．纯碱、烧碱均属碱        B．SiO2、SO2均属酸性氧化物
C．凡能电离出H＋的化合物均属酸  D．盐类物质一定含有金属离子

29、古诗词是古人为我们留下的宝贵精神财富,下列诗句不涉及氧化还原反应的是  （   ）
A．野火烧不尽，春风吹又生           B．春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干
C．粉身碎骨浑不怕，要留清白在人间   D．爆竹声中一岁除，春风送暖人屠苏
30、在5KCl+KClO3+3H2SO4=3Cl2↑+3K2SO4+3H2O中，被氧化的氯元素与被还原的氯元素的质量比为（    ）
A．1:1       B．5:1     C．1:5        D．3:1

二、填空题（每题2分，共10分）

31．维生素C又称“抗坏血酸”，在人体内有重要的功能。例如，能帮助人体将食物中摄取的、不易吸收的Fe3+转变为易吸收的Fe2+，这说明维生素C具有_______(填“氧化性”或“还原性”)。
32．我国古代四大发明之一的黑火药是由硫磺粉、硝酸钾和木炭粉按一定比例混合而成的，爆炸时的反应为：

S＋2KNO3＋3C＝K2S＋N2↑＋3CO2↑

在该反应中，还原剂是______(填化学式，下同)，氧化剂是_____________。
33．工业废水中含有的重铬酸根离子(Cr2O72－)有毒，必须处理达标后才能排放。工业上常用绿矾(FeSO4·7H2O)做处理剂，反应的离子方程式如下：

6Fe2＋＋Cr2O72－＋14H＋＝6Fe3＋＋2Cr3＋＋7H2O

在该反应中，氧化剂是______(填离子符号，下同)，被氧化的是___________。
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